Концептуальные идеи организации образовательного процесса ДОУ 

в соответствии с ФГОС
Введение
Реализация Программы - это психолого-педагогическая поддержка позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста. Мы должны ориентироваться на всестороннее развитие ребенка, происходящее в единстве личности, деятельности и взаимодействия, базовых интегративных качеств и минимального уровня общей культуры современного человека. Решать задачи становления первичной ценностной ориентации и социализации, т.е. приобретения детьми опыта в различных видах деятельности и развить первичные представления об окружающем мире. 

Концепция организации ОП ДОУ является теоретическим документом, описывающим стратегию основных направлений в обогащении образовательного процесса новым содержанием, формами, технологиями и механизм организации образовательного процесса по реализации программы.

Концепция опирается на следующие принципы: 

1. Непрерывность образования, гарантия преемственности.

2. Гуманизация и демократизация образования, его ориентация на целостное развитие ребенка через личностно - деятельностный подход.

3. Открытость образовательной деятельности ДОУ

Преемственность – это во-первых, историческая преемственность, повернутость лицом к народным истокам, духовности; во-вторых, преемственность в воспитании с семьей, с его традициями; в-третьих, в образовании преемственность со школой.

Гуманизация целей и принципов педагогической работы с детьми – это качество дошкольного воспитания. Качество определяется характером общения взрослого и ребенка. Воспитатель придерживается принципа «Не рядом и не над, а вместе!» и целью является содействие становлению ребенка как личности (психологическое здоровье, базис личностной культуры, индивидуальность). Позиция педагога исходит из интересов ребенка и перспектив его дальнейшего развития как полноценного члена общества. 

Миссия ДОУ заключается в его развитии на основе реализации идеи самоценности дошкольного периода детства, т.е. освоение инноваций, способствующих качественным изменениям деятельности учреждения. Мы должны ориентироваться на всестороннее развитие ребенка, происходящее в единстве личности, деятельности и взаимодействия, базовых интегративных качеств и минимального уровня общей культуры современного человека.
1. Информация о наслеге

В социально-экономическом развитии Мегино-Кангаласский улус и в частности наше село Хаптагай имеют большие позитивные изменения. Наблюдается рост благосостояния жителей наслега. Населенный пункт полностью газифицирован, проложен летний водопровод, которые играют важную роль в сфере жизнеобеспечения сельского хозяйства и домашних хозяйств в селе. Введены современные виды связи - интернет. Введена железная дорога Беркакит – Томмот – Нижний-Бестях, которая проходит рядом с нашим селом. Функционирует Хаптагайский комбикормовый завод. В перспективе стоит строительство моста через реку Лена за южной границей села. С одной стороны, новые тенденции развития села и процессы, ожидаемые в перспективе в социально-экономической сфере улуса, приводят к повышению численности населения. По состоянию на 1 января 2014 года в Хаптагайском наслеге проживает 1000 человек. Детей от 3 до 7 лет 112, рождаемость повышается, если в 2011г. родились 16 детей, то в 2013г – 20 детей. 

С другой стороны, прогноз социально-экономического развития села позволяет определить некоторые трудности, которые могут возникнуть в период реализации программы:

1. В связи с реализацией мегапроекта в селе наблюдается тенденция снижения количества голов крупного рогатого скота и лошадей частного хозяйства, так как земли под сенокосные угодья попадают под строительство моста и подтопления. 
2. Загрязняется окружающая среда; происходит уничтожение лесов; сокращается биоразнообразие, растения и кустарники с ягодами;

3. Структурные изменения в улусе, селе могут привести к изменениям традиционного уклада жизни, ценностей населения;

2. Анализ состояния здоровья детей, посещающих ДОУ, и их психолого-возрастные, индивидуальные особенности
В детском саду функционирует 4 группы, списочный состав 85 детей: девочек – 38, мальчиков – 47. Контингент детей – дошкольники с 3 до 7 лет. Из них 1 группы здоровья - 3,5%, 2 группы здоровья – 92,9% детей и 3 ребенка инвалида, один с аномалией верхних конечностей, другой с аномалией легкого твердого неба и ребенок с врожденным пороком сердца. Часто болеющих детей – 14. В основном дети с хроническими заболеваниями органов дыхания и кожи. На каждого ребенка в ДОУ приходится 12-14 дней пропуска по болезни. Уровень физического развития - у 96,4% детей средний, слабая координация у троих детей. Анализ мониторинга здоровья выявляет тенденцию к ухудшению состояния здоровья детей.

Мелкая моторика у детей развита нормально. 28,2% детей со слабым развитием речи - это замена звуков, затруднения в звукопроизношении. Есть 3-хлетний ребенок с задержкой в развитии речи (алалия?) и каждый год выявляются заикающиеся дети. У 5-летнего ребенка по наблюдениям двух лет выявляется отсутствие положительной динамики развития психических процессов (мышление, память, внимание), (ЗПР -?). Гиперактивный ребенок – 1.      

Ребенок в первые семь лет проходит через три основных периода своего развития. Дошкольное детство (от 3 до 7 лет): развиваются сенсорные и интеллектуальные способности, формируются представления о различных сторонах сфер действительности; зарождается оценка и самооценка; развиваются приемы познавательной, собственно волевой и эмоциональный саморегуляции. Начинают закладываться чувства (ответственности, справедливости, привязанности и т.п.), формируется радость от инициативного действия. Ребенок обнаруживает способность к отождествлению себя с другими, что порождает в нем способность к обособлению от других, обеспечивает развитие индивидуальности. К 7 годам на основе детской любознательности впоследствии формируется интерес к учению; умение общаться со взрослыми и сверстниками позволит ребенку перейти к учебному сотрудничеству.  Эти возрастные новообразования осуществятся и будут определяться социальной ситуацией развития ребенка, тем, кто и как воспитает его, в какую деятельность вовлечен ребенок, с кем он ее осуществляет.
3. Образовательные запросы 
Педагоги выявили следующие образовательные запросы участников образовательного процесса:

Родители: детский сад должен быть центром познавательно-речевого(41,2%) и художественно-эстетического(51,2%) развития ребенка;
Дети: хотят удовлетворить свои интересы в сюжетно-ролевых, развивающих, конструктивных и подвижных играх; 
Педагоги:  хотят с учетом  интереса каждого конкретного человека, личности быть успешными в своей деятельности, чтоб воспитанники обучались по инновационным технологиям, были воспитанными, развивались всесторонне. 
Нормативно-правовые документы

Закон РС(Я) «Об образовании» от 23 мая 1995г; Закона Российской Федерации «Об образовании» от 22.08.2004г. № 122-Ф3; Государственная программа РС (Я) «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы»; Приоритетный национальный проект «Образование»; Типовое положение о ДОУ от 1995г. № 677; Концепция дошкольного воспитания, Концепция предшкольного образования РС(Я); Программа развития образования в Мегино-Кангаласском улусе «Мэцэ кэскилэ-5» на 2013-2016гг; Программа развития МБДОУ на 2012-2016 годы.
Целевые ориентиры

· обеспечение качества образовательных услуг путем перехода на федеральные государственные образовательные стандарты на основе потребностей участников, деятельностного подхода и индивидуализации образовательного процесса, инновационных образовательных технологий, информатизации образования, и преемственности со школой;

· формирование личности ребенка на основе духовных и культурных традиций своего народа;

· создание оптимальных условий для сохранения и укрепления здоровья детей;

· совершенствование материально-технической базы, создание образовательной инфраструктуры (оформление групп, залов, кабинетов)
· повышение квалификации педагогических работников, руководителя и развитие кадрового потенциала  
 4. Механизмы организации образовательного процесса
1. Создание образовательной инфраструктуры в ДОУ
2. Проектная деятельность, т.е. создание образовательно-развивающей среды, способствующей эмоционально-ценностному, социально-личностному, познавательному, эстетическому развитию ребенка и сохранению его индивидуальности 
3. Формирование игровой и продуктивной видов деятельности как важнейшего фактора развития ребенка;

4.1  Модель образовательного процесса

Модель календарно-тематической организации образовательного процесса ДОУ должна содержать ежедневное и годовое планирование образовательного процесса, реализации образовательных проектов с опорой на календарь. Значит, жизнь детского сада будет содержательным социокультурным фоном извне. Образовательное событие – способ интеграции образовательного пространства для успешного развития и социализации воспитанника. Сегодня перед педагогическим сообществом стоит задача: утверждение приоритета индивидуальностей ребенка и обозначены новые  ориентиры, направленные на:

- содействие развитию ребенка во взаимодействии с родителями;

- желание сделать жизнь детей более интересной;

- формирование инициативного, активного и самостоятельного ребенка.

 Составляя модель, учтены события, формирующие чувства гражданской принадлежности ребенка, представления об окружающей природе, о мире людей и о мире предметов. Думаем, что именно эти события раскроют детям полное представление о нравственной жизни, о мире искусства и литературы, о наиболее важных профессиях, о взаимосвязи в природе. 
4.2 Идея создания образовательной инфраструктуры в ДОУ
При организации образовательного процесса дошкольного учреждения ставятся новые приоритеты, среди которых является предметно-пространственная развивающая среда, при реализации которой ребенок становится субъектом собственной деятельности. Для этого мы создаем такие взаимосвязанные условия, как:
- организация педагогического процесса на основе рационального использования всего помещения дошкольного учреждения, т.е. создание отдельных музыкально-театрального, физкультурного залов, библиотеки, игровой комнаты «Мин сахабын», помещения 2 старше-средней и подготовительной групп в рамках инновационного проекта «Мин ыллыкчааннарым»;

- построение предметно-пространственной среды, обеспечивающей развитие способностей ребенка и реализацию творческого потенциала педагогов;

- взаимодействие взрослых на основе тесного сотрудничества, партнерства воспитателей, родителей и специалистов.
4.3 Непосредственно образовательная деятельность. Прямое обучение не должно являться  преобладающей  формой  организации занятий. Обучение может осуществляться в контексте игровой деятельности и в форме решений образовательных задач на день и поставленных проблемных ситуаций.
Совместная игровая деятельность является наиболее  эффективной формой обучения  детей. Основой СИД являются дидактические, развивающие, подвижные, сюжетно-ролевые, настольные игры. В  правилах  игры  заложены   педагогические задачи,  в  дидактическом  материале  заключены  игровые  способы  действий, которые ребенок усваивает. Так, подчиняясь необходимости выполнять  правило, ребенок осваивает произвольную регуляцию  поведения,  овладевает коммуникативными  способностями,  учится  согласовывать  свои   действия   с действиями  партнеров.  В  процессе  оперирования  с  игровым  материалом  у ребенка развиваются познавательные способности: умение пользоваться  схемами и моделями, познавательная саморегуляция - внимание, память,  воображение  - за счет действий по соотнесению предметов и знаков, действий  с  предметами-заместителями.  
НОД с включением проблемных ситуаций является одним из переходных этапов на проектный метод деятельности. Целью таких занятий является активизация мышления детей в процессе разрешения специально создаваемых проблемных ситуаций. У детей развивается поисковая деятельность, способность к созданию определенного продукта и совершенствуется уровень накопленных навыков; активизируется речь, совершенствуется стиль партнерских отношений. Дети входят в проблему, вживаются в игровую ситуацию, принимают задачи и планируют свою деятельность. Затем выбирают необходимые материалы для экспериментирования или продуктивной деятельности.
СИД и НОД с включением проблемных ситуаций осуществляются в новой педагогической форме организации обучения в рамках проекта ДОУ «Игровое образовательное пространство в ДОУ «Мин ыллыкчааннарым» как условие самореализации ребенка». Концептуальной основой создания новой педагогической формы, способа образования является определение позитивных стратегических ориентиров в развитии системы дошкольного образования:

· желание сделать жизнь детей в детском саду более осмысленной и интересной;
· отказ от копирования школьных технологий и форм организации обучения;
· стремление к формированию инициативного, активного и самостоятельного ребенка;

· создание условий для того, чтобы воспитатель мог учитывать особенности развития, интересы детей.
4.4 Идея проектной деятельности как основы организации ОП
Событийные проекты

В основу этих кратковременных проектов положено яркое событие в природе, в социальной жизни семьи, общества и государства или праздник, яркое событие в мире искусства и литературы. Спецификой проекта является его комплексный интегрированный характер, т.е. взаимосвязь всех направлений развития ребенка; практическая направленность, включение ребенка в творческую деятельность, организация взаимодействия ребенка с социальной средой села, общества. Реализация осуществляется включением детей в различные виды творческой и практически значимой деятельности, в непосредственном контакте с различными объектами среды (информации, экскурсии, беседы, встречи, игры, мероприятия на объектах социальной среды, практически полезные дела). Это обогащение, расширение представлений об окружающем мире, приобщение детей к процессу познания, развитие у детей способов общения, осознанного отношения к своему здоровью, развитие физических и творческих способностей, мышления, воображения, речи, эмоционально-ценностного отношения к миру искусства и литературы.
.Индивидуальный проект ребенка совместно с родителями "Мир вокруг меня"

Проект – это цель, принятая и освоенная детьми, актуальная для них, - это детская самодеятельность, это конкретное практическое творческое дело, это – метод педагогически организованного освоения ребенком окружающей среды. Это звено в воспитании, в цепи, развивающей личность программы. Это совокупность исследовательских, поисковых, проблемных и творческих методов на основе которых лежит развитие познавательных навыков детей, умение самостоятельно конструировать свои знания.  Проект развивает коммуникативные и нравственные качества, при котором ребенок сотрудничает со взрослыми и со стороны взрослого идет поддержка инициативы детей. В этом проекте участвуют дети старшего и подготовительного групп. Проект может быть долговременным, т.е. в течение 3-4 месяцев или краткосрочным. Ребенок имеет возможность наблюдать, сравнивать, добывать информацию, знания вместе с родителями. Перед семьей ставятся задачи поиска творческого подхода, проявления инициативы и относиться к развитию познавательных навыков своего ребенка с большой ответственностью. Ребенок, участвуя в этом проекте, развивает любознательность, учится рассказывать, отвечать на вопросы, делать выводы.
Совместный проект родителей и педагогов «Камелек»

Семья дает ребенку главное - то, что не может дать никакой другой социальный институт. Поэтому воспитательные отношения семьи и ДОУ строятся на признании приоритета семейного воспитания. В семье закладывается такое чувство как любовь к родным, к родному дому, к малой родине, которая имеет свою историю, традиции и ценности жизни. Чтобы расширить свободную среду развития ребенка, надо построить на качественно новой основе взаимодействия с семьей. Воспитатели Павлова Е.И., Васильева М.Н. и родители остановились на создание  совместного проекта группы и семьи «Камелек», определив в качестве основной цели: развитие личности ребенка во взаимодействии с окружающей средой. Вместе сформулировали общие требования к организации единого образовательного пространства, которые нам кажется, наилучшим образом могут раскрыть, те базовые личностные качества, являющиеся фундаментом для дальнейшего развития ребенка. Совместная проектная деятельность педагогов и родителей дает возможность увеличение доли участия семьи в образовательном процессе.
Проектная деятельность педагогов

Метод проектов можно представить как способ организации педагогического процесса, основанный на взаимодействие педагога и воспитанника, способ взаимодействия с окружающей средой, поэтапная практическая деятельность по достижению поставленной задачи. Проектная деятельность педагогов ДОУ является одним из методов развивающего обучения и самообразования. Это одна из форм организации воспитательно-образовательной работы, повышение компетентности, качества образования. Если раньше основной задачей воспитателя заключалась в трансляции объективного опыта в виде знаний, умений и навыков в форме школьного обучения, то в современном детском саду в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами воспитатель должен проектировать индивидуальный образовательный маршрут каждого ребенка
4.5 Игровая и продуктивная деятельность детей

Воспитатель, включаясь в свободную  детскую  деятельность и принимая позицию играющего  партнера,  создает  зону  ближайшего  развития самостоятельной игры детей.

Игра в детском саду должна организовываться, во-первых, как совместная игра воспитателя с детьми, где взрослый выступает  как  играющий  партнер  и одновременно  как  носитель  специфического   «языка»  игры.   Естественное эмоциональное поведение воспитателя,  принимающего  любые  детские  замыслы, гарантирует  свободу  и  непринужденность,  удовольствие  ребенка  от  игры, способствует  возникновению  у  детей  стремления  самим  овладеть  игровыми способами.
Наряду с игрой  немалое  место  в  жизни  ребенка  занимает  свободная продуктивная деятельность детей (конструктивная, изобразительная и  т.  д.). Так же как и в игре, здесь обогащаются возможности развития ребенка. Для формирования продуктивной деятельности будут способствовать моменты проживания детьми событий в сообществе с взрослыми. Педагоги создают проекты, где охватываются все направления развития ребенка. Проекты могут быть разного типа и содержания. Но любые события, происходящие в жизни детей, как результат отражаются в их рисунках, в детских дизайнах, в виде плакатов, в драматизациях, в постройках и т.д. Проявляется творчество детей и взрослых. Продуктивная деятельность детей будет развиваться во время самостоятельной деятельности в режиме дня в группе художественно-эстетического направления и в игротеке. 
4.6 Идея организации самостоятельной деятельности детей в режиме дня 
Главное место в режиме дня в детском саду будет отводиться самостоятельной деятельности детей во второй половине дня, т.е. в течении одного часа дети свободно будут перемещаться по детскому саду. Обогащение  форм  жизни ребенка в детском саду требует более гибкого  и  вариативного  использования пространства.  Альтернативу   жесткой  функциональной  закрепленности  зон, уголков, спален и групп, внутри  помещений  и  участков  составляет  их  приспособленность  к удовлетворению потребностей и интересов самого ребенка,  когда  он  получает возможность постоянно  чувствовать  себя  полноправным  владельцем  игрушек, свободно перемещаться по  детскому  саду,  получать  удовольствие  от  жизни окружающих его детей и взрослых.

В то же время  группа является открытой системой (в  той  мере,  в  которой  это  не  противоречит санитарно-гигиеническим требованиям), когда дети в части самостоятельной деятельности в режиме дня могут проводить в разновозрастных  сообществах,  формирующихся внутри детского сада. Систематические контакты  ребенка  с  разновозрастными партнерами полезны для формирования  полноценного  опыта  общения,  открывая дополнительные   возможности   его   развития   путем   взаимообучения   при взаимодействии  старших  детей  с  младшими.  Таким  образом,  в  дошкольном учреждении складывается полноценное детское сообщество, свободное от  каких-либо искусственных членений, со всем многообразием форм общения ребенка.

Обогащению социального опыта детей способствует не  только  общение  с разными детьми, но и с  разными  взрослыми.  
5.   Заключение

Полная системная реализация идей организации образовательного процесса обеспечит повышение мотивации к более качественному оказанию образовательных услуг, доступность качественного образования,  соответствующего современным образовательным стандартам.

Показателями эффективности организации образовательного процесса могут быть:
- индивидуальный образовательный маршрут ребенка;

- приобретение детьми основ личностной культуры на основе духовных и культурных традиций  своего народа;

- внедрение в образовательную программу новых образовательных проектно-ориентированных технологий;

- создание оптимальных условий для сохранения и укрепления здоровья детей;
- развитие кадрового потенциала.
