Телефоны «горячей линии»

[bookmark: _GoBack]Отдел образования Администрации Боковского района информирует о работе телефонов «горячей линии» по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023-2024 учебном году.
 
Горячая линия Федерального центра тестирования: +7(495) 530-10-19. 
Горячие линии Управления надзора и контроля за деятельностью органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации: +7(495)608-62-57 (в рабочие дни с 9.00-18.00 МСК); +7(985)661-86-82(круглосуточно); +7(915) 207-41-75 (круглосуточно). 
Горячая линия министерства общего и профессионального образования Ростовской области:+8(863)2678933 (в рабочие дни с 9.00- 18.00, перерыв с 13.00 -14.00). 
Горячая линия отдела образования Администрации Боковского района по вопросам организации государственной итоговой аттестации:
 - выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования, в том числе в форме ОГЭ,
 - выпускников, освоивших образовательные программы среднего общего образования, в том числе в форме ЕГЭ: 8(86382)3-16-97 – Грачев Дмитрий Сергеевич, главный специалист отдела образования.
График работы: понедельник – пятница: 08.00 - 16.00, перерыв: 13.00 – 14.00.
 В рамках работы «горячей линии» можно получить информацию по вопросам обеспечения и проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего общего образования, в том числе в форме ЕГЭ (о сроках и местах регистрации на сдачу ЕГЭ, ОГЭ; о сроках проведения ЕГЭ, ОГЭ; о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций, о местах расположения пунктов проведения экзаменов, о сроках, местах и порядке информирования о результатах ЕГЭ, ОГЭ; аккредитации общественных наблюдателей на территории Боковского района.


