В программе концерта прозвучали произведения для солистов:
- армянская народная песня в обр. А. Долуханяна "Девушка" в исполнении уч-ся 8 кл. хорового отделения Саркисян Вероники (преп. Карпонина Н. Д., конц. Крапивина С. Р.);
- неаполитанская н.п. в обр. Г. Мёллера "Счастливая" в исполнении уч-ся 8 кл. хорового отделения Збраиловой Виктории (преп. Карпонина  Н. Д., конц. Крапивина С. Р.);
- словацкая н.п. в обр. В. Новака "Ивушка" в исп. уч-ся 8 кл. хорового отделения Индрик Алёны (преп. Карпонина Н. Д., конц. Крапивина С. Р.);
- румынская н.п. в обр. З. Левиной "Пастушок" в исп. уч-ся 6 кл. хор. отделения Мосирчука Ивана (преп. Карпонина Н. Д.,конц. Крапивина С. Р.).
В исполнении средней группы хора "Солнышко" прозвучали произведения:
- р.н.п. "Со вьюном я хожу";
- "Неаполитанская песня" П. И. Чайковского в обр. для хора (преп. Шевченко Л. А., конц. Крапивина С. Р.).
Также в программе прозвучали инструментальные обработки н.п:
- укр.н.п. "Ой ты дивчина" в исполнении уч-ся 1 кл. фортепианного отд. Гиоевой Веры (преп. Лосева И. В.);
- вариации на тему р.н.п. "Светит месяц" в 4 руки в исп. уч-ся 4 кл.
хор. отд. Усовой Софии и пр. Шевченко Л. А.
- лёгкие вариации для фортепиано на тему р.н.п. Д. Б. Кабалевского в исп. уч-ся 8 кл. фортепианного. отд. Даутовой Ренаты (преп. Лосева И. В.)
- вариации р.н.п. "Во поле берёза стояла" А. М. Иванова-Крамского для классической гитары исполнил уч-ся 8 кл. Мосирчук Николай (преп. Артамонов Д. А.).
В заключение концерта в исп. вокального анс. "Родничок" прозвучала р.н.п. в обр. В. Попова "Милый мой хоровод" (преп. Карпонина Н. Д.)


