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Введение.

В наше время, в век динамичности, социально-экономической нестабильности, коренных изменений в вопросах воспитания ребенка в семье, когда людям не хватает эмоционального контакта и понимания, часто можно встретить уже среди дошкольников, детей, неуверенных себе, болезненно застенчивых, молчаливых или, напротив очень агрессивных, излишне подвижных. То и другое мешает таким детям в сложном процессе взросления – становления Человека, так как они тяжело и плохо адаптируются в окружающем их мире, а порой не ладят сами с собой. 
Дети, не умеющие гармонично взаимодействовать сами с собой, с социумом, с внешним миром  - это социально неуверенные дети.

Социальные проблемы порождаются внутриличностными проблемами, т.е. неумение взаимодействовать с социумом – фактически неумение взаимодействовать с самим собой (Безруких М.М. 2003).

Для психологов, педагогов, очевидно, что самооценка ребенка, отношение к себе и восприятие себя во многом определяют его поведение, успешность.

Для нормального развития каждый ребенок нуждается в том, чтобы он находился в атмосфере любви и психологического благополучия. Ребенок оценивает себя «глазами» социума. И какова его самооценка- отраженная оценка социума – таков и его социальный статус, возможность взаимодействовать с социумом, таково его психическое здоровье.

Чтобы ребенок чувствовал себя счастливым, был способен лучше адаптироваться и преодолевать трудности, ему необходимо иметь положительное представление о себе – положительную Я- концепцию, которая определяется тремя факторам:

· Чувством собственной значимости.

· Уверенностью в способности к какому-либо виду деятельности, т.е осознанием собственной компетенции.

· Убежденностью в импонировании другим людям.

Все это ребенок достигает через игру. Подчеркивая значимость игры в процессе формирования личности ребенка, Л.С. Выготский называет ее «девятым валом детского развития». В игре как в ведущей деятельности ребенка-дошкольника реализуются первоначальные социальные поступки, создаются предпосылки становления реально приемлемого поведения.

В содержании игровой деятельности всегда отражаются социальные отношения, отношение личности к окружающему миру. Первоначальными предпосылками игровой деятельности выступают: осознание необходимости влияния на окружение, желание его изменить; невозможность сиюминутной реализации появившегося желания. Именно в игре ребенок живет своей истинной, самостоятельной жизнью, реализуя накопленный опыт.

Актуальность темы: По мнению российских и зарубежных исследователей в области детской психологии, именно период от рождения ребенка до 5 лет имеет решающее значение для его будущей самостоятельной жизни. Именно в дошкольном возрасте формируется фундамент не только физического, но и психического здоровья. Основой психического здоровья принято считать  успешную социализацию – развитие и самореализацию человека (Мудрик А.В. 1997). 

К сожалению, в результате наблюдений, изучений, анализа, психологи отмечают настоящее время как время стрессов, депрессий, нарушений в развитии психики, психических заболеваний. Из года в год наблюдается повышение случаев суицида не только среди взрослого населения, но и среди подростков и молодежи. 

Современные психолого-педагогические теории доказывают, что игровая деятельность, как ведущий вид деятельности детей, занимает особое место в  становлении личности, в формировании межличностных отношений.

Итак, развитие социальной уверенности у детей 3-4 лет представляется сегодня, во время стрессов, депрессий, когда много нарушений в развитии психики, психических заболеваний, одной из самых актуальных задач, потому как в дошкольном возрасте формируется фундамент не только физического, но и психического здоровья, и от того как ребенок этого возраста пройдет социализацию зависит вся его взрослая жизнь. 
Объект исследования: Развитие социальной уверенности у детей 3-4 лет.
Предмет исследования: Развитие социальной уверенности у детей 3-4 лет посредством игр.
Гипотеза: Если в коррекционно-развивающей работе с социально неуверенными детьми 3-4 лет систематически и методически грамотно использовать разные виды игр, то можно  развить социальную уверенность, потому что эти игры развивают у ребенка социальные способности, навыки и эмоциональную сферу.

Цель: Формирование у детей уверенности в себе и в своих силах, а также позитивного отношения к себе и к окружающему миру, через игру.

Задачи: 

· Выявить,  через анализ социально неуверенного поведения, какие социальные навыки отсутствуют у ребенка и какие причины лежат в основе этого.

· В результате комбинаторного подхода использования игр составить систему игровых занятий для работы с социально неуверенными детьми. 

· Оказать теоретическую и практическую помощь родителям и педагогам по данной проблеме.

· Проанализировать результаты и использовать в практической деятельности.
Методологическая основа исследования: В своей работе основывалась на научных исследованиях А.Н. Леонтьева, Д.Б.Эльконина, Р.Н. Жуковской, Алябьева Е.А., Баркан А.И, Баркан А.И, Пасечник Л. ,Хусаинова Г.Х , Яковлева Н.Г,  Немов Р.С Выготский  Л.С., Бардиер Г., Ромазан И., Чередникова Т. итд.

Методы исследования: Изучение научной, методической литературы, диагностического материала; проведение наблюдений, тестирования, бесед с детьми, с родителями и педагогами.

   Новизна и особенность комбинаторного подхода  использования игр в работе с социально неуверенными детьми:  Используется теоретическая, практическая разработка и дается помощь воспитателям и родителям по данной проблеме.
Практическая значимость: Заключается в использовании результатов,  материала,  рекомендаций для работников ДОУ, родителей. 
Ожидаемые результаты: 

· У детей прошедших курс коррекционно-развивающих игровых занятий вырабатываются положительные черты характера; им становится легче общаться; они лучше понимают чувства других и легче выражают свои; формируется чувства сопереживания, сотрудничества, самоуважения, уверенности в своем силе и в себе; повышается самооценка.

· Методические рекомендации педагогам по работе с социально неуверенными детьми и с их семьей.

· Повышение уровня мотивации, творческого подхода к работе, поиск и внедрение новых педагогических технологий в работе.

   Глава 1. Психолого-педагогические основы развития социальной уверенности у детей 3-4     лет.
1.1 Возрастные особенности психического и социально-эмоционального развития детей 3-4 лет.

Эмоциональное развитие ребёнка 3-4 лет характеризуется проявлениями таких чувств и  эмоций, как  любовь к  близким людям, привязанность к  воспитателю, доброжелательное отношение к окружающим, сверстникам. Ребёнок способен к эмоциональной отзывчивости — он может сопереживать, утешать сверстника, помогать ему, стыдиться своих плохих поступков, хотя, надо отметить, эти чувства неустойчивы. Взаимоотношения, которые ребёнок четвёртого года жизни устанавливает с взрослыми и другими детьми, отличаются нестабильностью и зависят от ситуации.

Дети
3—4
лет
усваивают
некоторые
нормы
и
правила
поведения, связанные
с определёнными разрешениями и запретами, могут увидеть несоответствие поведения другого ребёнка нормам и правилам поведения. Однако при этом дети выделяют не нарушение самой нормы, а нарушение требований взрослого. Характерно, что дети этого возраста не пытаются указать самому ребёнку, что он поступает не по правилам, а обращаются с жалобой к  взрослому. Нарушивший же правило ребёнок, если ему специально не  указать на это, не испытывает никакого смущения. Как правило, дети переживают только последствия своих неосторожных действий (разбил посуду, порвал одежду), и эти переживания связаны в большей степени с ожиданием последующих за таким нарушением санкций взрослого.

В 3 года ребенок начинает осваивать гендерные роли и гендерный репертуар.  В этом возрасте дети отличают людей по полу, возрасту, начинают проявлять интерес, внимание, заботу к детям другого пола. 

   В младшем дошкольном возрасте ярко выражено стремление к деятельности. Взрослый для ребёнка — носитель определённой общественной функции. Желание ребёнка выполнять такую же функцию приводит к развитию игры. Дети овладевают способами игровой деятельности — игровыми действиями с игрушками и предметами-заместителями, приобретают первичные умения ролевого поведения. Ребёнок 3—4 лет способен подражать и охотно подражает показываемым ему игровым действиям. Игра ребёнка первой половины четвёртого года жизни-  это скорее игра рядом, чем вместе. В играх, возникающих по инициативе детей, отражаются умения, приобретённые в совместных со взрослым играх. Сюжеты игр простые, неразвёрнутые, содержащие одну-две роли. Неумение объяснить свои действия партнёру по игре, договориться с ним, приводит к конфликтам, которые дети не в силах самостоятельно разрешить. 
В 3—4 года ребёнок начинает чаще и охотнее вступать в общение со сверстниками ради участия в общей игре или продуктивной деятельности. Для трёхлетнего ребёнка характерна позиция превосходства над товарищами. 
Главным средством общения с взрослыми и сверстниками является речь. Словарь младшего  дошкольника  состоит  в  основном  из  слов,  обозначающих  предметы  обихода, игрушки, близких ему людей. Ребёнок овладевает грамматическим строем речи.
1.2 Социально неуверенные дети.

Дети, не умеющие гармонично взаимодействовать сами с собой, с социумом, с внешним миром  - это социально неуверенные дети.
Чаще всего в педагогической и психологической литературе социальная неуверенность на уровне внешних поведенческих проявлений описывается как некоммуникабельность, застенчивость, тихость, забитость, аутичность т.е как гипоактивность.

Если же неуверенность понимать на глубинном личностном уровне как конфликт индивидуального и социального, то ее проявление может быть и гиперактивность в форме агрессии и непослушания. И то и другое – гипоактивность и гиперактивность – формы часто неадекватных защитных механизмов социально неуверенных детей.

Социально компетентное поведение характеризуют следующие факторы:

· Умение проявить волю, принять собственное решение.

· Оценивать собственное поведение, контролировать свое состояние и освобождаться от социального страха в общении с другими.

· Умение управлять блокирующими чувствами (ненависть, агрессия, гнев), эмоциями.

· Проявлять самоутверждающее поведение и реализовать его без агрессии, и не за счет других. 

· Адекватно воспринимать похвалу и замечания. В общении с другими не занижать и не завышать самооценку.

· Узнавать конфликтную ситуацию, умело устранить конфликт.

Основными признаками, характеризующими социальную неуверенность детей можно назвать:

· Речь очень тихая, невнятная, с длинными паузами, часто с повторением одного и того же слова или, наоборот громкая, быстрая, сбивчивая, несвязная;

· Рассказывают очень мало или вообще ничего, не могут выразить словами свое эмоциональное состояние;

· Пониженная моторная активность, сидят тихо, стараются не привлекать внимание; иногда  наоборот двигаются как «заводные», разрушая все на пути.

· Часто плаксивы и апатичны;

· Мимика лица вялая, не могут устанавливать контакт взглядом, не смотрят на партнера, отводят глаза;

· Неприсоединение к группе играющих детей;

· Разные формы отказа от контактов с чужими, незнакомыми людьми;

· Нежелание расставаться с родными людьми;

· Неумение самоутверждаться;

· Беспомощность. Паника в трудных ситуациях (Безруких М.М. 2003).

   В качестве некоторых основных причин социальной неуверенности у детей можно выделить   следующие:

· Неблагополучная семейная обстановка.

· Экономическое неблагополучие семьи.

· Низкий уровень эмоционально волевой сферы.

· «Центрация на себя», т.е. повышенное внимание к ребенку.

· Негативное, равнодушное, или излишне строгое, требовательное отношение взрослого к ребенку и др.

Мотивами социально неуверенного поведения являются социальные страхи, возникающие при неадекватной социализации. Социально неуверенное поведение на основе социального страха связано с повышенным вниманием к себе, заниженной самооценкой, ожиданием неудач, неуспешностью, повышенной зависимостью от оценки социума. Продолжительно функционирующий, воспроизводящий и поддерживающий сам себя порочный круг социальный страх – социально неуверенное поведение постепенно становится для ребенка установкой  - т.е. встраивается в структуру личности. Социально неуверенное поведение возникает в определенной ситуации при взаимодействии (мысленной или реальной) с социумом.

1.3 Особенности  работы с социально неуверенными детьми:

В период дошкольного образования вопрос о социальном развитии каждого  ребенка стоит очень остро. В погоне за интеллектуальным развитием мы порою забываем о социальной неуверенности детей, а высокий уровень их внутренней тревоги не позволяет таким детям приспособиться сначала к детской группе, затем к школьной жизни, затем во взрослую жизнь.

Как известно, семья играет огромную роль в жизни как отдельной личности, так и всего общества в целом. Семья обеспечивает социализацию и адаптацию будущего поколения. Семья не только предоставляет ребенку условия для развития, она активно формирует социально положительные навыки и препятствует появлению социально отрицательных.

Современная действительность требует воспитания человека волевого, самостоятельного, позитивно мыслящего, инициативного, смелого, уверенного в себе, способного отстаивать свою точку зрения т.е социально уверенного. Поэтому, любой родитель желает видеть своего ребенка жизнерадостным, любознательным, активным, инициативным, общительным, одним словом, социально уверенным. Однако психологи, воспитатели и другие специалисты ДОУ в последнее время обеспокоены тем, что увеличивается число детей с низкой активностью в общении, со сложностями в налаживании контактов со сверстниками и взрослыми, с низкой самооценкой, неуверенных.
От чего это зависит? Анализируя самооценки и оценки дошкольников, можно заметить, что первоначально в оценке себя и своих поступков, поведения сверстников ребенок целиком ориентируется на мнение окружающих его взрослых, и прежде всего на семью. Заниженная или завышенная оценка- основа социально неуверенного поведения, зависит от того какое требование ставят родители перед ребенком, какова их эмоциональная близость.

Как верно заметил В.А.Сухомлинский социальная уверенность формируется, прежде всего в семье, во взаимоотношениях с родителями. Ребенок испытывает потребность в общении с близкими взрослыми, стремится к взаимопониманию с ними. Внутрисемейное общение создает оптимальные условия для получения ребенком опыта достижения согласия и единства с другими людьми, с социумом
В период дошкольного детства границы жизни ребенка расширяются: малыш входит в различные сообщества (группа, детский сад), становится членом более широкой социальной группы. Эти обстоятельства диктуют необходимость работы над качеством его социальной адаптации. Понятие «адаптация» пришло в психологию из физиологии, где оно означает стремление организма к достижению равновесия с внешней средой. В психологической науке адаптацию определяют как процесс взаимодействия двух переменных: потребностей живого организма и особенностей среды его обитания. 

Центральными видами адаптации для детей дошкольного возраста являются физиологическая, психическая (психоэмоциональная), психологическая, социальная адаптация. Из них мы раскроем социальную адаптацию. Социальная адаптация – это состояние гармонии между индивидом и социальной средой. 

При нарушении этой гармонии мы имеем дело с дезадаптацией.   Приведем примеры дезадаптивного поведения:

· Ребенок не проявляет интерес к занятиям, отвлекается, занимается посторонними делами.

· Ребенок послушен, но чрезмерно серьезен, никогда не шалит, не веселится.

· У ребенка совсем нет друзей, он играет или чаще всего сидит один.

· Ребенок часто капризничает, плачет.

· Ребенок не находит общего языка с группой детей, конфликтен.

Это дезадаптивное поведение мешает ребенку стать полноценным членом социума.

Эффективность процесса адаптации человека в значительной мере определяет успешность его деятельности, а также сохранение физического и психического здоровья.

Хорошо адаптированным можно считать ребенка, у которого продуктивность, способность наслаждаться жизнью и психическое равновесие не нарушены.

Для социализации дошкольника огромное значение имеет игра как самостоятельная детская деятельность, в которой отражается окружающая действительность, мир взрослых людей и других детей, природы, общественной жизни.

Игра в первую очередь воссоздает межличностные отношения между людьми, роль человека в социуме. 

При всем многообразии игр, можно выделить несколько типов:

· Сенсомоторные игры: совершение движений, направленных на получение интересных для ребенка ощущений.

· Сюжетные игры подразумевают такие действия с предметами, которые иллюстрируют определенный сюжет, заимствованный как из реальной жизни, так из сказки, рассказов  итд.

· Ролевые игры: дети берут на себя определенные роли, позиции человека в обществе и воспроизводят те модели поведения, которые как они считают, им соответствуют.

· Игры с правилами: в этих играх дети действуют на основе заранее сформированных правил.

Человек играет на протяжении всего своего детства и в известной мере продолжает заниматься этим и в зрелости. Однако по интенсивности игр и по влиянию, которое они оказывают на психологическое развитие, безусловным лидером оказывается период дошкольного детства. В возрасте 3-5 лет перед ребенком все более открывается мир серьезной человеческой деятельности. В игре ребенок берет на себя роль взрослого и, воспроизводя его деятельность, начинает жить с ним общей жизнью. Игры в этот период выходят за рамки непосредственного манипулирования предметами и начинают символически отражать происходящее в окружающем мире. Прежде всего действия и отношения взрослых людей.

Резюмируя вышесказанное, еще раз подчеркнем, что игра служит универсальным средством профилактики и компенсации психоэмоциональных проблем неуверенного ребенка:

· Закладывается умение вести себя в соответствии с принятыми на себя ролями, что очень важно для дальнейшего социального развития ребенка. 

· Он преодолевает личностный эгоцентризм, начинает лучше осознавать себя, возрастают его уверенность в себе и способность действовать в коммуникативных ситуациях.

· В игре формируются реальные отношения сотрудничества между одним ребенком и его сверстниками; ребенок приобретает позитивный опыт совместных действий.

· Играя, ребенок поэтапно осваивает новые способы поведения в проблемных ситуациях, усваивает их.

Глава 2. Развитие социальной уверенности у детей 3-4 лет:

2.1 Психологический и социально-эмоциональный портрет группы.
Первыми шагами в работе были наблюдения, собеседования с воспитателями и родителями, тестирования.  Было выявлено, что и у наших воспитанников не все благополучно в отношении социальной уверенности. 

Проанализировав выявленные проблемы, пришла к мысли о необходимости исследования социально-эмоционального состояния детей; межличностных отношений ребенка в семье и в коллективе.  

         В психолого-педагогическом исследовании вовлечены  24 ребенка в возрасте 3-4 лет. Из них: 12 мальчиков, 12 девочек; 6 – единственный ребенок; 11 – младшие дети; 5- дети многодетных семей; 5 – дети неполных семей; 2- дети от первого брака.

          Составила социальный портрет семьи, что показывает мамы: работают – 16, не работают (не имеют постоянную работу) -  8, из них по уходу за ребенком – 6; с высшим образованием – 7, с средним специальным образованием – 12, среднее общее образование – 5; папы: работают – 16, из них, 2 –частные предприниматели, не работают (не имеют постоянную работу) – 3; с высшим образованием – 5, с средним специальным образованием – 12, с средним общим образованием – 2.

Меня порадовало, что нет социально неблагополучных семей, почти все семьи среднего материального достатка. Воспитанием ребенка в основном занимаются мамы. 

По беседе с родителями, с воспитателями и по результатам анкетирования выявила, что читают ребенку книги только  32% родителей, играют с детьми больше 30-40 минут в день – 25% родителей.  Приведу некоторые данные анкеты для родителей: на вопрос «наблюдали ли вы случаи агрессивности со стороны ребенка» (по отношению к другим детям, к взрослым, к игрушкам) положительно ответили – 75%, иногда – 15%, и только 10% -нет; на вопрос «одинаково ли себя ведут дети дома и вне дома» - да – только 8%, иногда- 15%, нет- 77%; «испытывают ли социальный страх в общении с другими детьми» - 48,2%, «с незнакомыми взрослыми» - 65% детей; «часто ли без причины меняется настроение у ребенка» - да – 42%, иногда – 20%, нет-38%; «часто ли ребенок бывает в подавленном настроении» - да – 35%, нет – 65%; «умеет ли ребенок играть с детьми (без конфликтов, капризов)» - да – 58%, нет – 42%.

       В рамках исследования выделила следующие показатели личностного развития детей: слабые коммуникативные способности  имеют 11 детей; 45,8%, открытая агрессия бывает у  8 детей, 33,3 %;сильная озабоченность взаимодействием со средой наблюдается у 6 детей, 25%; трудности раскрытия перед другими, застенчивость, неуверенность – 8 детей, 33,3%;  дети «внутри самого себя» - 1 ребенок, 4,2%; эгоцентричные дети – 5 детей, 20,8%. Дети с заниженной самооценкой – 5 детей, 20,8%;  с завышенной самооценкой – 4 ребенка, 16,6%; дети, не умеющие «занимать себя» -  3 ребенка, 12,5%; дети, которые предпочитают играть одни – 6 детей, 25%.

             Исходя, из этих результатов выявлена «группа риска», 11 детей с характерными показателями социально неуверенного поведения - т.е социально неуверенные дети, что составляет 45,8% из общего числа детей 3-4 лет.

2.2 Система игр в развитии социальных способностей, навыков и эмоциональной сферы         социально неуверенных детей.

Такая ситуация в группе привела меня к мысли использования игр, направленных на последовательное введение ребенка в социальный мир, чтобы он чувствовал себя уверенным, защищенным, убежденным в том, что его любят. 

Прежде чем включить в коррекционно - развивающую работу систему игр, сделала тщательный анализ всех видов игр: с точки зрения эффективности работы с социально неуверенными детьми; специфику каждого вида игры; какой она должна быть именно в этом возрасте. И по результатам анализа пришла к выводу, что не каждая игра подходит для работы с социально неуверенными детьми в наших группах.  Наиболее эффективными можно назвать такие виды игр: игры- подражания, игры- имитации (игры-перевоплощения), игры- инсценировки, игры-этюды, сюжетные игры, ролевые игры, игры с правилами, подвижные игры (малоподвижные игры с сюжетом,  с использованием музыки). 

Игровые занятия для социально неуверенных детей 3-4 лет направлены на помощь ребенку в осознании себя, своих ощущений и своих взаимоотношений, построены по принципу  усложнения характера заданий, их игровую мотивацию и сюжет.

Условия эффективности работы:

· Интенсивность игровых занятий: занятия проводятся один раз в неделю, длительность 15-20 минут. Форма проведения занятий групповая по 10-12 детей.

· Обязательно нужно провести предварительную работу с детьми (чтение художественной литературы, беседы, рассказывание историй, изготовление атрибутов) и последующая работа после занятий (повторение игр в повседневной жизни детей). Для этого после каждого занятия даю задание воспитателям, рассказываю, какие были достижения у каждого ребенка, что нужно еще повторить или закрепить.

· Нужно обязательное эмоциональное сопереживание взрослого ребенку, выражение  веры в возможности ребенка, создание атмосферы взаимопонимания.

Более подходят для наших детей следующие принципы игровых занятий: 

1. Вводить детей в игру через собственное общение.

2. Безоценочность (Любая оценка фокусирует внимание ребенка на собственных положительных и отрицательных качествах, на достоинствах  и недостатках другого и в результате провоцирует сравнение себя с другими, и часто не в пользу социально неуверенного ребенка)

3. Отсутствие соревновательности (Неуверенные дети чаще всего боятся соревнований). 

4. Минимизация использования игрушек и предметов. (Как показывает практика, появление в игре любого предмета отвлекает детей от непосредственного общения, в сверстнике ребенок начинает видеть претендента на привлекательную игрушку, а не интересного партнера. В связи с этим, на первых этапах следует по возможности отказаться от игрушек и предметов, чтобы максимально направить внимание ребенка на свои ощущения, эмоции  и на сверстников).

5. Исключение принуждения. (Отсутствие принуждения, равные права, снимают напряженность, замкнутость, страх, что тебя могут обидеть, обозвать, не принять в игру)

В результате комбинаторного подхода  использования игр в работе с социально неуверенными детьми составила систему игр, распределив  их в игровые занятия. 

Структура игровых занятий:

· Вводная часть направлена на создание мотивации у детей, эмоционального настроя, на объединение группы – ритуалы начала занятия. Сюда входят в основном игры-этюды «Дружба начинается с улыбки», «Волшебный клубочек», «Доброе солнышко», игры-имитации «Доброе животное», «Ветерок» итд.

· Основная часть направлена на решение задач по развитию социальной уверенности детей: развитие системы восприятия, социальных способностей, социальных навыков. Сюда входят 2 – 3 игры, объединенных одной темой, н-р: тема «Море», игры «Кораблики», «Рыбы», «Буря».

·  Заключительная часть направлена на закрепление положительных переживаний, полученных на занятии, и объединение детей.

Вывод: 
Первый опыт использования выше указанной системы игр  показал  промежуточные результаты в развитии социальной  уверенности детей:

· Идут первые шаги к индивидуальному общению со сверстниками  и взрослыми.

· Замечаются сдвиги в развитии эмоциональности, оживилась мимика, появились жесты.

· Повысилась мотивация к игре самих детей, появился интерес к игре.

· У некоторых детей появились постоянный партнер в общении и игровой деятельности.

· По словам воспитателей, дети стали больше играть, самостоятельно разрешали многие конфликты, требовали от взрослых меньше внимания к себе.

· Появился интерес родителей к детской игре.
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