                          Отчет о работе Первичной профсоюзной 
        организации работников МОУ «ООШ № 104» за 2016 год.


На 1 января 2017 года Первичная профсоюзная организация работников МОУ «ООШ № 104» насчитывает 6 членов профсоюза. В течение 2016 года в профсоюзную организацию сотрудников не принималось. В целом,  уровень профсоюзного членства остается стабильным.
Для оперативного учёта членов профсоюза ведется электронная база данных, которая постоянно обновляется и сверяется с данными председателей профбюро структурных подразделений. Проведена сверка членов профсоюза в июне и ноябре.
Ежемесячно осуществлялся сбор членских взносов с перечислением их на счёт профкома работников, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
С 1 сентября 2016 Председателем первичной профсоюзной организации единогласно была избрана Искалиева Мария Николаевна, учитель английского языка.
В состав контрольно-ревизионной комиссии были  избраны 3 человека:
1. Соловьева Любовь Александровна – учитель русского языка;
2. Хвостикова Оксана Юрьевна – завхоз;
3. Соболева Алла Владимировна – учитель математики.

За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.) Особое внимание было уделено вопросу организации информационной работы в первичных организациях и мерам по ее совершенствованию. Члены профсоюза участвовали в городских митингах, посвященных празднику весны и туда, Дню Победы, Дню России. Был также проведен новогодний праздник для детей сотрудников МОУ «ООШ № 104».   

