       В МБОУ «ООШ № 91» оборудованы учебные кабинеты, объекты для проведения практических занятий, библиотека, спортивный зал, имеются средства обучения и воспитания, в том числе частично приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Доступ в здание МБОУ «ООШ № 91» оборудован пандусами для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В МБОУ «ООШ № 91» организовано двухразовое горячее питание (для обучающихся, посещающих группу продленного дня, организовано трехразовое горячее питание) для обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В целях создания условий охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в МБОУ «ООШ № 91» ведется работа по следующим направлениям:

- исполнение Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ;

- соблюдение Санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.4.2.2821-10; СанПиН 2.4.1.3049-13; СанПиН 2.4.5.2409-08; СанПиН 3.2.3215-14; СанПиН 3.2.3110-13;
- реализация Концепции здорового питания населения Саратовской области на период до 2020 года, утвержденной Постановлением правительства Саратовской области от 29 декабря 2012 года № 805-П; 
- выполнение плана мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья;
- выполнение плана мероприятий по профилактике гриппа и ОРВИ;

- выполнение плана работы по профилактике употребления алкоголя подростками и пивного алкоголизма;
- выполнение плана совестной работы медработников с преподавателями школы по охране здоровья детей;

- выполнение плана работы по раннему выявлению и профилактике туберкулеза;
В МБОУ «ООШ № 91» имеется доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
В МБОУ «ООШ № 91» имеются электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья будут приобретаться по мере необходимости и  по мере финансовых поступлений.
