СЛУЖБА РАННЕЙ ПОМОЩИ «БИҺИКЧЭЭН» («КОЛЫБЕЛЬКА») 
(модель психолого-педагогического сопровождения семей и раннее развитие детей с внутриутробного периода в условиях дошкольной образовательной организации)
В целях создания условий предоставления услуг ранней помощи, обеспечивающей раннее выявление нарушений, оптимальное развитие и адаптацию детей, социальную интеграцию семьи и ребенка, профилактику или снижение выраженности ограничений жизнедеятельности в МБДОУ «ЦРР – д/с «Чуораанчык» с. Чурапча»  (далее – ДОО) реализуется проект «Служба ранней помощи «Биһикчээн» («Колыбелька») (модель психолого-педагогического сопровождения семей и раннее развитие детей с внутриутробного периода в условиях дошкольной образовательной организации) (далее – Служба). 
Основная цель проекта: психолого - педагогическое сопровождение  и организация качественного педагогического взаимодействия с семьями, ожидающими рождение ребенка и семьями, воспитывающими детей раннего возраста с нарушениями развития, а также детям, имеющим  риск возникновения таких нарушений в более старшем возрасте, не посещающими дошкольные образовательные организации. 
Служба осуществляет деятельность, направленную на решение следующих задач: 
· создание условий, способствующих эффективной деятельности ДОО, направленных на методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь будущим мамам и родителям детей раннего возраста в условиях ДОО;
· оказание необходимой коррекционной, психологической и педагогической поддержки детям раннего возраста через своевременное диагностирование проблем в развитии и использование современных образовательных и игровых технологий;
· повышение психолого-педагогической компетенции родителей по вопросам образования, развития и воспитания детей раннего и дошкольного возраста.
· повышение профессиональной компетенции педагогов в вопросах сотрудничества с родителями;
· апробация методики оценки качества инновационной деятельности ДОО, направленной на методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь родителям детей, получающим дошкольное образование в условиях семейного образования;
· распространение опыта работы по созданию и реализации модели психолого-педагогического сопровождения семей и раннего развития с внутриутробного периода в условиях ДОО.
Деятельность Службы основана на внутриведомственном и межведомственном взаимодействии в целях обогащения психолого-педагогических, кадровых, материально - технических	условий и развивающей предметно-пространственной среды через координацию и объединение ресурсов всех субъектов микросоциума (родителей, детей, педагогов, внешних организаций).
В структуры Службы входят: 
· Консультационный центр  «Школа для будущих мам «Ийэ биhигэр» («колыбель матери»)
· Клуб молодых матерей, воспитывающих детей от 0 до 1 года «Ийэ илиитин имигэр» («В нежных маминых руках»);
· [bookmark: _GoBack]Сообщество матерей «Ийэ харагын далыгар» (в поле зрения матери) с детьми раннего возраста (от 1 до 2 лет), не посещающих ДОО. 
· специалисты детской консультации центральной улусной больницы;
· специалисты женской консультации центральной улусной больницы;
· специалисты управления образованием Чурапчинского района;
· специалисты  управления социальной защиты.
Консультационный центр  «Школа для будущих мам «Ийэ биhигэр» («Колыбель матери») (далее – Школа) создан для специальной подготовки будущих мам,  супружеских пар к формированию и воспитанию здорового ребенка, с целью психолого-педагогической  поддержки беременных женщин, повышения уровня родительской компетентности и педагогической грамотности в деле воспитания  и развития детей раннего возраста, формирования мотивации к своему здоровью и здоровью своих детей ещё до их рождения. 
Основные направления работы:
· оказание медико-психолого-педагогической помощи будущим мам;
· пропаганда положительного семейного опыта в период перинатального онтогенеза;
· повышение медико-психолого-педагогических знаний участников школы будущих мам «Ийэ биЬигэр» («Колыбель матери»);
· популяризация деятельности дошкольной образовательной организации среди населения села Чурапча.
С целью социализации детей младенческого и раннего возраста как предпосылки повышения качества дошкольного образования создан Клуб молодых матерей, воспитывающих детей от 0 до 1 года «Ийэ илиитин имигэр» («В нежных маминых руках»);
Программа  рассчитана на работу с семьями, имеющими детей в возрасте от 2-х месяцев до 1 года, воспитание в которых связано с рядом трудностей психо-эмоционального, социально-педагогического характера. Обучение родителей в клубе осуществляется в течение учебного года 1 раз в неделю. Длительность пребывания родителей с детьми в клубе - 1 час (на основе родительского договора). Цикл теоретических занятий с родителями чередуется с циклом практических занятий с родителем и ребенком. Каждый цикл предусматривает работу над развитием новообразований возрастной периодизации ребенка.  
С целью создания условий, облегчающих адаптационный период при поступлении ребенка в образовательную организацию путем взаимодействия дошкольной образовательной организации и семьи создано сообщество матерей «Ийэ харагын далыгар» («В поле зрения матери») (далее – Сообщество») с детьми раннего возраста (от 1 до 2 лет), не посещающих ДОО. Цель реализуется через: создание целостной системы воспитания детей раннего дошкольного возраста от 1 года до 2 лет на базе ДОО за счёт создания сообщества матерей имеющих детей от 1 года до 2 лет, не посещающих ДОО; оказание педагогической и психологической помощи родителям, воспитывающих детей в домашних условиях; создание благоприятных условий адаптации к социальному миру детей раннего возраста, облегчить вхождение в коллектив сверстников; практическую реализацию модели социального партнёрства ДОО с родителями, другими социальными учреждениями села, района. 
Образовательная программа Сообщества предполагает посещение ДОО детей раннего возраста от 1 до 2 лет численностью от 2 до 4 детей (возможна и индивидуальная работа с ребёнком) совместно с родителями или лицами их заменяющими (бабушка, няня, тётя и т.д.). 
В Службе разработана, апробирована и успешно внедряется модель психолого-педагогического сопровождения семей и раннее развитие детей с внутриутробного периода в условиях дошкольной образовательной организации. Программа доказала свою эффективность, присвоен гриф общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России» и рекомендована для реализации в образовательных организациях и центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.
	Ожидаемые результаты: 
1. Снижение инвалидизации детей с ОВЗ (из числа детей, получивших раннюю медико-психолого-педагогическую поддержку).
2. Снижение к школьному возрасту количества детей с ОВЗ (из числа выявленных)
