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Положение
о проведении открытого конкурса декоративно-прикладного творчества «Жизнь и быт казаков в истории Российского государства»

1. Общие положения
Открытый конкурс декоративно-прикладного творчества «Жизнь и быт казаков в истории Российского государства» (далее – конкурс) проводится по инициативе Хуторского казачьего общества «Хутор Оленегорский» в целях пропаганды и развития декоративно-прикладного творчества детей, сохранения исторического наследия Российского казачества.

2. Цели и задачи конкурса
Цели:
- сохранение казачьих традиций в декоративно-прикладном искусстве;
- изучение истории казачьей культуры через ознакомление с прикладным творчеством различных регионов России;
- возрождение и сохранение самобытной казачьей культуры и казачьих традиций и обычаев, популяризация исторического, духовного наследия и традиционного быта казаков России;
- выявление одаренных детей, развитие их творческих способностей и поддержка талантливых учащихся.
Задачи:
- повышение интереса учащихся к истории казачества, его культуре, традициям, вовлечение в краеведческую работу;
- формирование активной гражданской позиции, воспитание чувства сопричастности к истории народов России, чувства любви и уважения к Родине, её прошлому, стремление к участию в сохранении исторического наследия Российского казачества;
- совершенствование работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся через изучение исторического наследия Российского казачества.

3. Участники конкурса
К участию в конкурсе приглашаются обучающиеся образовательных организаций в возрасте от 6 до 15 лет. Участники делятся на 2 возрастные категории: 6-10 лет – младшая, 11-15 лет – старшая.

4. Время и место проведения конкурса
Конкурс проводится с 25 марта по 15 мая 2020 г. ХКО «Хутор Оленегорский» при поддержке Центра внешкольной работы г. Оленегорска (ул. Бардина, д. 52).
Работы принимаются до 15 мая 2020 года в ЦВР, каб. № 18.
Работы должны иметь этикетки с информацией: ф.и. участника, возраст, образовательная организация (школа, класс/объединение, год обучения), название работы.
Подведение итогов и церемония награждения победителей будут проведены в рамках Фестиваля славянских культур «Ворота солнца» 17 мая 2020 г. (Центральная городская площадь г. Оленегорска, творческая площадка ХКО «Хутор Оленегорский»).
Контактные телефоны по вопросам организации конкурса: +79211543451 – Дымов Андрей Александрович, атаман ХКО «Хутор Оленегорский», +79508917511 – Батина Надежда Анатольевна, методист ЦВР.

5. Условия проведения конкурса и критерии оценки работ
5.1 Работы, представленные на конкурс, должны отражать быт и быт и колоритность жизни казачества России начала 19 века:
1. Донское казачье войско.
2. Кубанское казачье войско.
3. Оренбургское казачье войско.
3. Семиреченское войско.
4. Сибирское  казачье войско.
5. Терское казачье войско.
6. Уссурийское казачье войско.
7. Уральское казачье войско.
8. Забайкальское казачье войско.
9. Астраханское казачье войско.
10. Волжское казачье войско.
11. Запорожское войско.

5.2. На конкурс принимаются детские работы (макеты) казачьих подворий, элементы и фрагменты одежды, домашней обстановки и утвари, представляющие декоративно-прикладное творчество в различных техниках.
[bookmark: _GoBack]5.3. На конкурс представляются на конкурс не более двух, тематически одинаковых работ.
 5.4. Конкурсные работы участников – победителей конкурса не возвращаются и переходят в дар музею «Казачья Слава» ХКО «Хутор Оленегорский».

6. Критерии оценки
6.1. Работы оцениваются по следующим критериям:
- историческая достоверность;
- композиционная завершенность, эстетичность;
- новизна, оригинальность;
- качество, сложность выполнения;
- соответствие возрасту.

7. Оценка конкурсных работ, награждение
Победителей конкурса определяет Жюри в составе представителей ХКО «Хутор Оленегорский», педагогических работников ЦВР, партнёров проекта (по согласованию).
Победители и призеры (1, 2, 3 места) открытого конкурса в каждой возрастной номинации награждаются дипломами и ценными подарками, остальные участники – электронными сертификатами.
Работы победителей будут опубликованы на сайте открытой группы ХКО «Хутор Оленегорский» в Контакте и сайте ЦВР.
