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Паспорт игры:
Ознакомление детей с детскими писателями и их произведениями по программному содержанию «От рождения до школы» под. ред. Н.Е Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А. Васильевой.
Дети получат представление о том, кто такой писатель, как рождаются те или иные произведения. Игра будет воспитывать любовь к книге и нравственные качества, развивает зрительную память, мышление.


В комплекте:
- Игровой планшет с карточками  размер – ширина – 50 см., высота – 35.
- Песочные часы 1 шт.
- Цифровой барабан.









Правила игры
Игра предназначена для детей от 5 – 6 лет.
Игра развивает внимание, память, мышление, воображение, речь ребенка, общение. Данная игра способствует интересному и полезному проведению досуга и позволяет оценить степень эрудированности ребёнка, в области художественной литературы.
Игра 1.
Перед началом игры откройте планшет, по 1 карточке сверху предложите ребенку
назвать писателя. 
Взрослый рассказывает ребёнку интересный факт из жизни писателя с помощью карточки. Затем предлагает открыть первые карточки с первой страницы и предлагает ребёнку назвать картину из какого произведения данная иллюстрация.  
Ребёнок называет, затем из нижней карточки должен найти героя или предмет из данного произведения. Итак, общение продолжается с другими карточками.

Игра 2 .
Ребёнок крутит барабан и по цифре на барабане должен назвать писателя, потом называет произведения. 

Игра 3. 
Игра на память
Пока заканчиваются песочные часы, ребенок должен внимательно смотреть и запоминать писателей под какой цифрой они находятся. Ребёнок должен запомнить писателей, под какой цифрой они находятся и назвать полное имя писателя. 
Данная дидактическая игра включает 10 писателей. 
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