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ПРИКАЗ
     от  15.03.2022                                                                               № 37
ст. Боковская

	Об итогах проведения                                                                                                     муниципального    конкурса «Учитель года –2022»




На основании приказа отдела образования Администрации Боковского района от 21.12.2021  № 270 «О проведении районного конкурса «Учитель года – 2022», с целью выявления талантливых и творчески работающих учителей и воспитателей, организации профессионального общения и роста участников конкурса

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Объявить благодарность:
1.1.Педагогам, принявшим участие в муниципальном конкурсе «Учитель года – 2022»;
1.2.Педагогическим коллективам образовательных организаций Боковского района за помощь и  поддержку конкурсантов.
2.Наградить дипломами и призами следующих участников:
- Куликову Дарью Ивановну, учителя истории и обществознания МБОУ «Каргинская СОШ имени М.А. Шолохова» Боковского района - 1 место в номинации «Учитель года»;
- Гортунову Наталью Леонидовну, учителя начальных классов  МБОУ «Грачевская СОШ имени С.Ф. Лиховидова» Боковского района -  2 место в номинации «Учитель года»;
- Ульянова Дмитрия Юрьевича, учителя информатики   МБОУ «Краснокутская СОШ» Боковского района - 3 место в номинации «Учитель года»;
- Мальчикову Анну Петровну, учителя математики МБОУ «Боковская СОШ имени Я.П. Теличенко» Боковского района в номинации «Педагогический дебют»;
- Соколову Татьяну Георгиевну, воспитателя  МБДОУ  д/с  «Казачок»  Боковского района -  1 место в номинации «Воспитатель года»;
[bookmark: _GoBack]-- Васильеву Наталью Сергеевну, воспитателя  МБДОУ  д/с  «Теремок»  Боковского района -  2 место в номинации «Воспитатель года».
     3.Направить победителя муниципального  этапа  конкурса «Учитель года – 2022»  в номинации «Учитель года», на областной этап конкурса «Учитель года – Дона 2022», который состоится в апреле 2022 г.
    4.Руководителям образовательных организаций:
    4.1. Принять меры по выявлению талантливых и творчески работающих педагогов;
    4.2. Активно принимать участие в муниципальном этапе конкурса «Учитель года».
    5.Контроль исполнения приказа оставляю за собой.



Начальник отдела образования                                                    В.В. Шараев


























Зеленькова Марина Владимировна
(86382)3 61 34

